

## IADÓ HIVATAL:

Beliczey-út 4 szám  
hova az előfizetési pén-  
zek hirdetések és min-  
den a kiadóhivatalt  
érdeklő közlemények  
küldendők.

Nyitási díj: egy  
sor közlési díja 50 fillér

Hirdetéseket jute-  
nyos áron vétetnek  
fel.

## SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROSHIVATALOS LAPJA

## ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 10 korona  
Félévre . . . 5 korona  
Negyedévre 2 k. 50 fill.

## SZERKESZTŐSÉG

Beliczey-út 4. szám.  
hova a lapszemle rész  
illető közlemények  
küldendők

Kéziratok nem  
adatok vissz

## A pálya-választásról

Évről-évre kisért társadalmi életünk eme nagy kérdése. Örökös töprengés és aggodalom fogja el az embert, valahányszor arra gondol, hogy minő pályára adja gyermekét, melyen jövőben boldogulását inkább biztosíthatná és gondoskodás szoros kapcsolatban van az iskolai év befejeztével. Most válik majd meg, kiből lesz szuster, szabó, kovács, lakatos, kéményseprő inas, ki lesz kereskedő tanonc, ki hagyja félbe tanulmányait és segédkezik apja birtokán a gazdálkodás vezetésében, avagy ki folytatja tovább tanulói pályáját.

Hogy a pálya-választás kérdése és a tanév befejezése olyan szoros összefüggésben vannak egymással, azt nem a természet rendje követeli, hanem az emberek társították e kettőt.

Csak nem sokkal ezelőtt is a pálya-választás nem sok gondot okozott a szülőknek. A mágnás, a földes úr fia, gimnáziumi tanulmányai befejeztével az egyetemre ment, a kisbirtokos gyermeke hivatalnok lett, a földmivelő, iparos és a kereskedő fia pedig rendszerint apja foglalkozását követte, apja örökébe lépett.

Ezen rendszer mellett — mert a különböző foglalkozási ágak egymástól eltérők voltak — kevés gondot okozott az, hogy fiaink számára minő élet pályát válasszunk. Kiki beérte azzal, amivé lett. Megelégedetten élt, igényei sem voltak nagyok.

De ez a hajlani boldog kor már régen letűnt s a mostani keserves küzdelmek közepette ezer meg ezer nehéz séggel kell a pályát választónak meg-

küzdenie, a régi jobb idöket már csak híreből ismeri.

Napjainkban a pálya-választás kérdésének eldöntésében, az iskolában a tanév végén kapott bizonyítvány az irányadó, s mióta ez a kérdés dominál, azóta egyebet sem hallani ilyenkor — június táján, — mint: „Ugy készül, hogy elég telen nekem haza ne hozz, mert aztán egy percig sem járhatlak tovább iskolába” stb.

A mióta olyan tömegesen tödülnek a gymnasiumba, a real- és polgári iskolába ifjaink, azóta se szeri se száma azon kisebb rendű hivatalnok, melyekbe csak a középiskola négy osztályának elvégzése kvalifikál. A hol ezelőtt csak arra voltak tekintettel, hogy az alkalmazott állomáshelyén jól megállja a helyét, s nem vették figyelembe hogy járt-e iskolába vagy sem, hogy hány osztályt végzett: ott ma először is a bizonyítványt kérik s egészen másodrendű dolognak tekintik azt hogy meg tud e majd kötelezettségének felelni.

Nagy baj ez, már-már az egész ország tudja s boldog boldogtalan csak bizonyítvány után törtet. Hát ez így nagyon szomorú, beteges állapot s hova tovább távolodunk: annál több küzdelmünkbe fog kerülni megélhetésünk.

Bámulatos dolog, hogy míg iparunk és kereskedelmünk fejletlen, kezdetleges volt, addig a szegény ember fia mindig, vagy legalább részben ezen pályák felé törekedett, s most, mióta versenyképes iparunk, fejlett kereskedelmünk van, senki sem akar ezekről még csak hallani sem, mindenki hivatalnokká, tudóssá szeretné magát kiképeztetni, még a legutolsó napszámos

gyerek is, akár van erre való tehetsége, akár nincs.

Ez éppen a szomorú jelenség nálunk. Mig külföldön iskolákat végzett fiatal emberek mennek iparos és kereskedői pályára: addig nálunk a kettőt csak az utolsó mentővárnak tekintik s csak arra jó, hogy vele mumusként a gyengébben tanuló gyermekeket megijesszük s a gyakorlati életpályától elriasszuk. Ha a gyermek nem jól tanul, ráijesztünk, hogy a tanév végén mesterségre adjuk, miáltal minden mesterség iránt félelmet gerjesztünk benne s bármilyen gyakorlati pályára adjuk is később, azt csak büntetésnek fogja tekinteni és igen helyesen, mert csak azzal szoktak valakit ijeszteni, mivel egyuttal büntetünk is tehát a gyermek egészen jól okoskodik, ha minden mesterséget büntetésnek tart.

Pártoljuk a honi ipart! Ez most a jelszó, de csak úgy szépen hangzó, cifra frázis, minden belső tartalom nélkül. Hogyan pártoljuk a hazai ipart, mikor irtózunk tőle ugyanarra, hogy még gyermekeinkkel sem sajátíttatjuk el. Nem, nem ez volna a módja az iparpártolásnak, hanem az, hogy a nagyhangu reklámok helyett törekedjünk mi magunk is azt eltanulni és tökéletesíteni.

A társadalmi osztályokban uralgó elgületlenség e téren is érezhető.

Az iparos — áthatva azon sok kellemlenségtől, melynek az élet küzdő téren ki van téve — elhatározza, hogy fiából bármi legyen is, csak iparos nem és ez ellen a legvégsőig képes küzdeni. Az iparos és kereskedő a maga foglalkozását kevésre be-

csüli, kevésnek tartja, többbe, nagyobb akar gyermeke számára biztosítani. Most lássuk, hogy az iskolai tanulmányokkal párhuzamosan miként módosul a szülők gondolkodása is.

1. A gyermek belekerül az elemi iskolába. Jól tanul. Ha a négy osztályt elvégezte, beadják a főgimnáziumba, vagy reáliskolába, onnan pedig az egyetemre megy és kész az életpálya.

2. A gyermek közepes tanuló. Az elemi iskolába jól tanul ugyan, de középiskolában már határozottan gyenge tehetségnek mutatkozik, noha az akarat meg van benne; ilyenkor a szülő próbál vele egy-két évet, tut, szaladgál az érdekében, majd kiveszi s beadja a középiskola levezető csatornájának tekintett polgári iskolába; feltéve, hogy itt nagynehezen boldogul, akkor elvégeztetik vele a felső kereskedelmi iskolát, vagy a tanító képző intézetet s ennek is meg van a kvalifikációja.

3. Harmadik és utolsó eset az, midőn a gyermek vagy nem akar, vagy nem tud tanulni, mikor még a polgári iskolában sem tudnak vele boldogulni. Most már igazán nincsen más hátra, mint az iparos és kereskedői pálya. Tehát ez idő szerint, jobb dolog híján, csak az iskolából kielejtezett, a tanulásra alkalmatlan elemek kerülnek mesterségre, s hogy ezek a gyenge tehetségek még nagy fáradozás árán is, valami nagyszerűt és tökéleteset nem fognak produkálni, azon az elmondottak alapján ne is csodálkozunk.

Büntetés lesz a mesterség az ifju előtt örökké, hova ifjukori megfontolatlansága, tehát önhibája követ

## TÁRZA.

## Az utolsó találka.

Komor borongós őszi nap volt, midőn Pethes László levorten, halálra vált arccal tért haza lakásába.

Elvégeztetett — suttogta magában s lázas szemeiben a martírok tüze lobogott. Lassan vetkőzött, mint aki tudja, hogy utoljára cselekszi mindent s tudja, hogy számára többé nincs már ebredés. Erezte, hogy a tavasz langy napsugára többé őt nem csalogatja már, a pacsirta éneke nem gyönyörködötti vig csitabórak kacaja, édes női hang bugása, a hegyi fülbemászó dallama már nem bolondítja.

Fáradtan dönt a már megvetett ágy puha párnái közé.

Bár a szobában izzó vörös volt a kályha s a nagy melegből az ablakok áthatatlan sűrű köd párával borítvák, Pethes mégis úgy fázott, hogy csak úgy vaczogott a foga belé.

Magára kapta a dunyhát, hogy a diergést kiűzze tagjaiból, mit sem használt.

Az átellenes kávéházból vig zeneszó, duhaj kurjongatás zaja hatolt fel a szobába.

A láz s a kimerültség elnyomta Pethest s álomba merült.

Most boldog mosoly vonaglott ajkain keresztül. A láz működni kezdett. Ismét visszavarázolta őt a napsugaras forró nyárba, életének attól a boldogságtól, verőfénytől vidám korszakába, a midőn még minden

életet, minden szoralmat lehelt magából . . .

. . . A lapda repül s a tenispályán dévajkódó lányok s fiatal emberek zaja hallatszik.

. . . Most mutatják be Jolánnak, a kaczagó szöke Jolánnak. Szíve hevesebben ver, megérezte, hogy élte fordulópontjára ért, megérkezett az egyedül uralgó szivkirálynő . . .

A lázalom tovább festi a tarka, színes képeket.

Most a mulatságot idézi fel varázslatával, a mulatságot, melyet a nyaralótelep ifjusága rendezett. Jolán is részt vesz a jótékony bazáron melleje ő van beosztva, ő a mindenki által irigyelt, a boldog . . .

Kimondhatatlan jó érzés vesz erőt a lázbetegben, míg ajkai öntudatlan kacajban törnek ki.

. . . S most, most — varázsolja eléje bűvös hatalmával a láz élte legboldogabb, örökkön visszasóvárgott napját azt a gyönyörű, azt a felejthetetlen augusztusi estét.

. . . A nap vörös korongja lassan száll alá az átellenes hegyek mögé s a felhőtlen égbolton egymás után gyulnak ki a fényes csillagok.

Minden csendes. A kis nyaralótelep nyugalmát mi sem zavarja, csak a nagy vendéglő udvaráról hoz a szellő egyes helytelen bugó hanghullámokat, a nagy bölgő messzehangzó hangját . . .

Avagy tán a szemközti kávéház zenekara téveszti meg a lázbetegét?

. . . Egymás mellett ülnek egy fapadon, Jolán meg ő, kéz a kézben, ajk az

ajkon. Lábaik előtt a folyam hullámai csacsognak tova, mintha csak azt susognák, lágy behizelgő hangon:

— Ugy, ugy, csak szeressétek egymást, ugy sem tart örökké.

— Ugy sem tart örökké . . . — suttogja a lázbeteg.

A láz most a legmagasabb pontjára lág a beteg kinosan nyöszörgött, míg homlokán az izzadság cseppenként gyöngyözött.

Az orvos belépett, komoly homlokát szigorú redőkbe vontá össze. Haragosan csóválta meg fejét, midőn az össze-vissza hányt saáros ruhadarabokat meglátta.

Alaposan lehordta a cselédet, a miért megengedte, hogy a nagybeteg ura elhagyhassa ágyát s magát ez által a biztos halálnak kitegye.

Hőmérővel vizsgálta az önkívületben fekvőt s indulatos hangon osztogatta parancsait.

Pethes már akkor nem ismert meg senkit. Lázálmában össze-vissza beazt. Kiakart ugatni az ágyból, csak nagy nehezen tudták lefogni.

Majd elbágyadt. Homlokára kiült a halálverejték.

A szemközti ablakon a fekete kaszás pengéjének fénye csillant meg . . .

Az óra kondult.

A haragos orvos kimondta a sentenciát:

— Isten hatalmas, egyedül ő menheti meg ez ifju ember életét.

\* \* \*

A szezonnak vége volt. A nyaralók siettek vissza a városba. Napról-napra gyűrűlt a korzó s a nagy vendéglőben a cigány hiába húzta a szebbnél-szebb nótákat, alig akadt hallgatója.

Egy szép napon a cigánybanda is ott hagyta a nyaralótelepet, ez volt utolsó intelem azoknak, kik még künn tartózkodtak.

Másnap Jolánék szintén beköltöztek a városba s beköltözött Pethes László minis teri fogalmazó is.

Olyan különösnek tetszett Jolán előtt a város nyugtató áradata, az utca tarka barka képe, a folytonos mozgás, hogy szinte elszédülten kapaszkodott a mellőtte haladó Pethes karjába.

Boldogan csevegeve haladtak egymás mellett, míg hátul az öregek összesugva követték őket.

Egész hazáig kísért Pethes Jolánékat. A kapuán szívélyesen elbucszott.

Jolán könnyed léptekkel libbent fel a lépcsőkön, miközben még egyszer kaczerán bátrafordítva aranyos fejét visszakialtott:

— A viszontlátásra!

— A viszontlátásra! — Ismételte magában Pethes.

\* \* \*

Jolánék fényes szurt rendeztek. Hivatalos volt rá természetesen Pethes is, mint Jolán obligát udvarlója hevesen csapta körülfutó a szelet.

Sok fiatal leány, még több fiatal ember volt a társaságban. Egy kiválóan megragadta

kezében jutott és ezen mindvégig alig van isten áldása. Mindebből tehát az következik, hogy nem így kell fel fogni a pályaválasztás fontos kérdését. Miltánylandó ugyan minden embernél az a törekvés, hogy fiából a nult embert neveljen, de erőnek erejével erre törekedni, az már kárhoz-tatandó.

A gyermekek pályaválasztásánál a gyermek egyénisége, rátermettsége legyen irányadó. Egyik gyermek fur, farag, a másik rajzol, más ismét más kézügyesítő foglalkozással szeret inkább bibelődni, mivel egyuttal jelét adja annak, hogy ilyenfajta mester ségre van több hajlandósággal; az ilyet nem is kellene az elméleti tudományokra erőltetni.

A középiskola négy osztályának elvégzése után, a tovább tanulásra nem hivatottak azonnal mesterségre adandók, így aztán értelmes és képzett iparosokat nevelhetünk és egy fokkal több biztosítékot kapunk arra, hogy hazánk ipara a tökéletesülés felé közeledik.

Az igen tisztelt szülőknek nem adhatunk tehát más tanácsot, csak azt, hogy ha látják gyermeköknek a tanulásban tanusított gyenge előmenetelét, ne erőszakolják hiába, ne járjanak a tanár nyakára, hanem vegyék ki az iskolából, szabadítsák meg az iskolát egy felesleges nyúgtól és ne szaporítsák a bukottak számát.

A nagy társadalomban minden foglalkozási ág egyaránt fontos és megbecsülendő, tekintet nélkül arra, hogy mi az; tehát az iparos, kereskedő, földmivelő, hivatalnok stb. egy aránt tiszteltre méltó, ha társadalmi hivatásának igazán megfelel.

A tanult ember ma már sok is, annyi a középfokú iskola, egyik-másik olyan népes, hogy csak úgy özönlik bele az ifjuság s ha az iskolából kikerülnek, elől kell a küzdelmet kezdeniük, mert nem kapnak alkalmazást. Egy egy állásra százával pályáznak az érettségi vizsgálatot tett ifjak. Nagyon sokan éveken keresztül csekély 20-30 frt. havi fizetésért kénytelenek dolgozni s még így is meg kell, hogy elégedjenek, mert nem loptatják a napot tétlen.

## TANÜGY.

A budapesti m. kir. állami felső építő-iparis-kolarendestanfolyamán

a jövő 1902/1903. isk. évre való beírás szeptember 1-től 5-ödik napjáig lesz.

Az intézet célja a hazai építőipar számára előmunkásokat, pallérokat és építésvezetőket nevelni, a kiből önálló mesterek lehessenek.

A tanítás három évig tart.

Az intézetben nyert végbizonyítvány legalább három évi utólagos gyakorlat igazolása mellett jogot ad a kőműves, a kőfaragó, vagy az ács mesterség önálló űzésére;

legalább három évi utólagos gyakorlat igazolása mellett jogot ad az építőmesteri vizsgálatra való jelentkezésre;

a végbizonyítvány jogot ad az egyéves önkéntességre.

Tanulóul felvételtnek azok a 15 életévet betöltött ifjak, a kik a polgári iskola, gimnázium, vagy reáliskola négy első osztályát „jó” osztályzattal elvégezték. A kiknek középiskolai bizonyítványai nem „jó” vagy „jeles” osztályzatnak, vagy a kik kevesebb középiskolai osztályt végeztek, de hosszabb időn át voltak gyakorlata, csakis felvételi vizsgálat után vehetők fel.

Minden jelentkező tartozik iparhatóságilag hitelesített bizonyítványral igazolni, hogy az építőipar terén már foglalkozott gyakorlatilag legalább két hónapon át: hosszabb gyakorlat tal bírók előnyben részesülnek.

A beíratási díj egész évre 4 korona, a tandíj félévenként 20 korona, szertári biztosíték egész évre 6 kor.

A jelentkezésnél szükséges iratok:

1. Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány.

2. Az összes végzett középiskolai osztályokról szóló bizonyítványok.

3. Az ujjraoltásról szóló orvosi bizonyítvány.

4. Az iparhatóságilag hitelesített gyakorlati bizonyítvány.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad az

**Igazgatóság.**

(Budapest, VII. ker. Csömör-ut. 74. sz.)

## Ujdonságok.

— **Államsegély.** Lapunk zártakor értesültünk egy örvendtes eseményről. A vallás és közoktatásügyi m. kir. ministertum f. hó 28-án tudatta a szarvasi ág. ev. tanítóképző igazgatóságával, hogy hajlandó a tanítóképezdeknek az államsegélyt megadni, ha a

tanítóképzőt a főgymnasiumtól teljesen függetlenítik. Örömmel vesszük e hírt melylyel Alföldünk egyik kiváló kulturális missiót teljesítő tanintézetét lábra állítva látjuk. E dologgal jövő számunkban bővebben foglalkozunk.

— **Husz éves találkozó.** A szarvasi főgymnasiumban 1882-ik évben érettségített 62 tanuló ifju közül heten f. hó 22-én Szarvason az Árpád vendéglőben találkozót adtak egymásnak, hogy egymást és akkori tanáraikat újból láthassák. Az összejövetel csak néhány héttel ezelőtt az iskolatársak egymáshoz intézett levelezése alapján, tehát mintegy rögtönözve lön meg állapítva s a 15 ígérkező közül megjelentek azon Nánássy Imre és Schiff Kálmán Budapestről, Márta Kálmán Kisujszálásról, Vámos Géza Szolnokról, Kácsor Zsigmond Temesvár melől, Hajdu Béla Nagy-Kátáról, Vajda Samu Jász Apátiból, Papp István Szarvasról. Elmaradásukat részint leveleiben, részint táviratban igazolták s üdvözlőket küldtek: Szabolcska Mihály Temesvárról, kinek meleg hangú s költői lendülettel írott levelét a találkozó vacsora közben a jelen volt tanárok, előtt is felolvasták. Mátéffy Sándor Komáromból, Kemény Zoltán Jászberényből, Walter Ottó, Bokor Géza, Pauker Bertalan, Hollander Miklós Budapestről. Az akkori 4 tanár közül megjelent az „Árpádban” tartott öröm vacsorán Benka Gyula igazgató, Lányi Gusztáv és Oláh Miklós, távol maradt Chovan Károly. Pohárköszöntőt mondott az ifjak közül Nánássy, Schiff és Vámos G. Mindannyiok kedves visszaemlékezése hatása alatt volt tanáraikat üdvözölték hálás elismeréssel, melyet Benka és Lányi tanárok megatva köszöntek meg a volt tanítványoknak. A kedélyes találkozót az éjjeli vonat indulása osztalá szét.

— **Vajda Péter sirja.** Az 1892 év folyamán a szarvasi főgymnasium Vajda Péter önképző köre hazafias mozgalmat indított arra nézve, hogy Vajda Péter síremléke megújíttassék. A mozgalom úgy a tanuló ifjuságnál, valamint Szarvas közönségénél visszhangra talált s még ugyanev év folyamán az óhaj megvalósult s Vajda Péter renovált síremléke büszkén hirdette az akkori tanulószobák áldozatkészességét és kegyeletét. Tíz éve annak, hogy a magasztos ünnepély lefolyt a szarvasi ág. ev. ó-temenőben. Tíz év

után bizonyosan újból elfog zárandokolni Vajda Péter sírjához az a lelkes ifjuság, a mely akkoriban a mozgalom élén állott s: jul. 1-én összejön 10 éves találkozóra városunkban.

A síremlék még áll, de a sírhan ton nincs virág, mely ékesítse nyugvóhelyét annak a férfunak, a ki imádt a virágot s a természetet. Elsárgult ibolyalevelek egyedüli ékességei a sírnak! Nincs senki, a ki virágot hintcsen arra a sírra, mely Vajda Péter, a nagy természetimádó porhüvelyét takarja! De a kegyelet bizonyosan még nem halt ki annak a lelkes ifjuságnak a szívéből, a mely tíz év előtt, oly szépen feldisziplette az elfelejtett sírhantot: bizonyosan újból indít mozgalmat, hogy kora tavasztól késő őszig virág nyílják Vajda sírján.

— **Polgári leányiskola vizsgái.** A helybeli polg. leányiskolában f. hó 25-én kezdődtek meg az évfárá vizsgák. Ha viár Daniel elnöklete alatt. Junius 25-én Holéczy Mariska elemi tanítónő vizsgáztatta I-IV. elemi osztályu növendékeit. A fiatal tanítónő működésével bebizonyította azt, hogy teljesen rátermett a tanítói pályára D. u. 5-6 ig tornavizsga volt. Jun. 26-án d. e. az I. polgári osztály, d. u. a II. k. osztály, jun. 27-én d. e. a III., d. u. a IV. polgári osztály vizsgázott. A kiállított kézimunkák önmagukban is dicsérik a törekvő és ügybuzgó tanítónőket.

— **Tíz éves találkozó.** Azok, a kik a szarvasi főgymnasiumban 1892. évben érettségített lettek jul. 1-én összejönnek 10 éves találkozóra.

— **Meghívó.** A szarvasi férfi dal kar f. 1902. évi junius hó 29-én, az Árpád szálloda kertjében saját pénz tára javára, táncmal egybekötött dal estélyt rendez. Műsön: 1. Népdal egy veleg. Átirta Méder M. 8. Honvágy. Francia népdal. Te vagy a legény. Kurucz tábori dal. 4. „Zug az erdő” és „Szomorú fű lombja között.” Népdalok Gyenes Gusztáv tól. 5. Egyes egyedül. Braun tól. 6. Csak ti tokban Papp Dezsőtől. 7. Szatyrkus dal II. József idejéből (Kurucz dal.) 8. Fekete Hegyi emlék (Népdal egy veleg. Átirta Méder M.) A dalestély kezdete este 9 órakor. Belépti díj: Személyjegy 1 korona. Családjegy 3 korona. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a rendező bizottság. A dalestély kedvezőtlen idő esetén az Árpád szálloda nagytermében lesz megtartva.

Pethes figyelmét. Sötét bajszu, tüzes fekete szemű, örmény arcú fiatal ember, ki szem pillantásait egy perczre sem vette le Jólánról.

Pethes már szinte kérdőre akarta vonni a fixirozásért, de a tüzezzemű, Jólán szüleinek társaságában vona meg magát s azok színt látszott, igen szíves hangon beszélgetek vele.

Később megtudta, hogy az illető Gyurovics Andor országgyűlési képviselő és bánági földbírókos s megtudta azt is, hogy háttüznézői minőségben voss részt a mulatságon, melyet nagyrészt miatta rendeztek.

Pethes kezdte magát nem jól érezni. Bár bizonyos volt a maga dolgában, tudta, hogy Jólán szereti őt, de mégis, kitudja... az ördög nem alszik. A pompa, fény már sok szép és okos főt csavart el.

— Bár csak sohase is láttam volna a pokoli szemű Gyurovicsot, gondolta magában Pethes, midőn látta, hogy a második négyesre Gyurovics jelentkezett Jólánál.

Pethes kellemetlen archifejzéssel vonult felre és semmi unszólásra sem volt hajlandó egy páratlan vis-a-visjának beugrani. A négyest ülve nézte végig. Igazi tortura volt az ő rá nézve. Látnia kellett, mint autós Gyurovics böhökös dolgokat Jólán rózsás fil. eskéibe, de legjobban fájt neki az, midőn látta, hogy azokon Jólán mily jóízűket kacag.

A zsurnak is vége lett s Pethes a fél-

tékénység mardosó tkigyóival keblében tért haza.

A társaságnak megvolt a maga szenatiója: Gyurovics eljegyezte Jólánt.

— **Es mit szól majd hozzá Pethes?** — kérdezték a befentesek.

Hát mit szólna? Semmit. Hiszen ő sohase meg kérte Jólán kezét, örökké meg nem maradhat pártában. Azután Gyurovicsot nem lehet csak úgy kikoszarazni.

Szegény Pethes Lászlóra, mint a kit a villám sújtott, oly módon hatott Jólán eljegyzése.

Nem hitte, hogy az lehetséges. Még mikor az eljegyzési hír már az újságokat is bejárta, még akkor sem bizott e házasságban.

A sok isgalom azonban, melyet a várakozás és kínos reménykedés óráiban kiállott, ágyba döntötte.

Lászlás állapotában fogalmazta meg azt a levelet, melyet Jólának írt az ismert jelige alatt, melyben szíveshátánu könyörgött hozzá, hogy szerelmük legszentebb emlékeire jelenjen meg egy utolsó találkán, hogy elbucszhassék tőle.

A láz legmagasabb fokán dühöngött, de azért Pethes László magára kapkodta ruháit s bár az orvos a legzigorubbán megtiltotta, hogy a szobát elhagyja, sietve rohant a találka színhelyéhez.

Jólán már ott volt, vele a társalgóné, ki minden titkukba be volt avatva.

Midőn meglátta a becsott szemű halavány Pethest, szinte felsikoltott.

Pethesnek minden vére arcába szökött. Útőre úgy lüktett, hogy szinte hallható volt.

Halkan köszönt, majd megindultak ez moruan, némán egymás mellett.

Pethes rendezte gondolatait, melyeket a láz s a hirtelen viszontlátás össze-vissza kuszált.

Csak egyet kérdezett Jólántól, hogy felesége lesz-e Gyurovicsnak.

Jólán némán bólintott fejével s miközben szeméit kérőleg függesztette Pethes arcára, kitört belőle az indulat s remegő hangon mondá el neki, minő nehéz a sora végzése ellen küzdeni. Gyurovics megkérte kezét s szülei azonnal igent mondtak. Hasztalan könyörgött, hogy ne tegyék boldogtalaná, mert ő egyedül csak Pethest szereti szülei azonban feltárták előtte a helyzetet, hogyha nem akarja anyagi romlásukat, úgy fogadja el a gazdag kérését.

S ő gyenge volt, igent mondott.

Midőn beszédében idáig ért szemi könyárban usztak.

—Ugy-e megbocsát, nem fog megát korni, hogy hátlan lettem magához — szölt Jólán s remegve leste a választ a férfi ajkairól.

Pethes kissé gondolkodott, majd halk alig érthető rekedt hangon uttozta:

— **Megbocsátok.**

S azután vígan társalogtak mindenféle bohóságokról, a jövőről s arról miképp tarthatják fen továbbra is a barátságot. Hogy hányszor és mikor fogja Pethes meglátogatni az ifju párt s más ha sunló ezértele boldogságról.

Pethes, ki érezte mint fogy perczre ereje, jól tudta, hogy mindebből sem mi sem fog megvalósulni. O már sejtette a közeli véget, mely minden mártíromságak véget vet. De azért nem mondott ellent Jólánnak, sőt még erősítette tervszegőte-seiben.

Majd elbucustak. Jólán mint a ki valami súlyos terhet rázott le magáról, pajzán jökedvel nyujtotta feleje kis kezét s vígan, mint akkor régen — mikor még boldog volt mind a kettő — mondotta:

— A viszontlátásra.

Pethes László, míg szeméit a borús égboltra függesztette, sokatmondóan válaszolt:

— A viszontlátásra.

Azután még sokáig nézett utána a karcus alaknak míg az utca gomolygó áradata el nem fedte őt szemei elől. Még akkor is merően nézett sbbá az irányba, melybe eltűnni látta, mikor már az talán a harmadik utczában is befordult. Nézett, nézett, míg csak szeméi el nem homályosodtak s két forró könnyecsepp gördült a hideg aszfaltra.

**Pallós Árpád.**

— A vizsgáló bi C s a b á t A vizsgázó kérvényeik séghez Ar emelet, ny

— Ha azaz k e d ló yári h v é r e k a melyre a is felhívju

— Tan tanítóképezde képesítési v viusz kir. tanítójelölt megszerzése sikerült is, oitva, Szivt tanítás nél jén. Kivány ban érvény gátában.

— Ov óvodát, a n bizonytalan község elől

— V községünkü országos vá baton volt valamint a ilyenre az á tírás volt a kirakodó volt, de a kellemetlen — még lát

— K hó 24-én e egybe azon Danes Szila temen szig zuhogó eső hívott vend egeből elt be nem magy dának, a kívánjuk, gárság ügy váltó ügyve

— V augusztus mozdonyvez végleg eltá megy új ál első pillana ha meggon lól 30 laká korona átv itt költőtel dolkodóba felsőhajt, r járnak.

— M alföldi lapl litást, a me közé: „Fe vendégeime boraimat is kább is me az adások ségemben smind igen vetelésemet

— K szolgabírósa kornoki állá alispánja az lyázní óhaj mezve, foly kérvényeik

— Er Plósz igaz adott ki, m a kinek k munkálatok tők bünteté tert eme nál az a családokat foszák meg

— Er szarvasi fő gátatok a

— **A gőzmozgatók és kazánfűtők vizsgáló bizottsága július hó 6-án, Csabán, képező vizsgálatot tart.** A vizsgáznai akarók kellően felszerelt kérvényeiket a m. kir. iparfelügyelő séghez Arad, Rákóczy utca 20. sz. I emelet, nyújtják be. Az igazgatóság.

— **Halestély.** Folyó év július 1-én azaz kedden este az „Árpád” száló nyári helyiségében Garai Testvérek nagy halestélyt rendeznek, melyre a közönség figyelmét az uton is felhívjuk.

— **Tanítóképzési vizsga.** A szarvasi tanítóképzésben f. hó 24-én folyt le a tanítóképzési vizsga Havár Dani és Rezei Szilviusz kir. tanfelügyelő elnöklése alatt. Tíz tanítójelölt állott a bizottság előtt, hogy megszerezze tanítói oklevelét, a mi 9 nek sikerült is, egy pedig pótvizsgára lett utasítva. Szívvel üdvözljük az új tanítókat a tanítás nehéz és rögös, de magasztos mesején. Kívánjuk, hogy ily erőiket, minél jobban érvényesítsék a haza és az egyház szolgálatában.

— **Oroda bezárás.** Az I. ső kerületi óvodát, a mult hét folyamán kanyaró miatt bizonytalan időre; felsőbb rendlet folytán a község előjárósága bezárta.

— **Vásár.** F. hó 21. és 22. én zajlott le községünkben, az ugynevezett János napi országos vásár. Junius 21. én vagyis szombaton volt a marhavásár s úgy a felhajtás, valamint a kereslet oly nagy volt, hogy ilyenre az öregek sem emlékszenek. Paszszus átirás volt 2000 nél több. Vasárnap folyt le a kirakodó vásár a mely szintén igen jó volt, de a hagyományos záporosó most is kellemetlenséget csinált. Böven volt minden — még látványosság, komédia is.

— **Kirándulás.** Danes léle tanyán f. hó 24. én este feljő kedvű társaság gyűlt egybe azon alkalomból, hogy a házi gazda Danes Szilárd e napokban a kolozsvári egyetem szigorlatát sikeresen letette. A zuhogó eső után, kocsiikon vonult ki a meg hívott vendégsereg, hogy a házigazda szives szegéből elköltsön egy valóban minden iziben magyaros vacsorát. A szives házigazda dának, a törekvő fiatal embernek szívből kívánjuk, hogy minél előbb intesse a polgárság ügyes bajos dolgait, mint kős és váltó ügyvéd.

— **Vasutasok távozása.** Folyó évi augusztus hó 1. én a fűtőház személyzete, a mozdonyvezetők, a vonatkiszóró személyzet végleg eltávozik városunkból s Mezötúrra megy új állomás helyére. E sorok olvasása első pillanatra semmi feltűnőt nem jelent, de ha meggondoljuk, hogy Szarvason körülbelül 30 lakás marad üresen s vagy 60 ezer korona átvándorol a szomszédba, amit eddig itt költöttek el a vasutasok, egy kissé gondolkodóba ejti az embert s önkénytelenül felsóhajt, rossz időket élünk, rossz csillagok járnak.

— **Modern kocsmáros.** Egy vidéki alföldi lapban olvassunk egy kedélyes felszólítást, a melyet egy kedélyes kocsmáros tesz közzé: „Felkérem mindazon ismerőseim és vendégeimre, a kik az én posztagom és boraimat isszák, hogy adósságukat annál inkább is megfizessék, mivel ellenkező esetben az adóssok lajstromát kinyomatom és helyi ségemben közszemlére kitűtetem. Egyszer amind igen olcsón eladom egy és más követelésemet.”

— **Közigazgatási állás.** A szarvasi szolgabírósnál lemondás folytán egy gyarmoki állás megüresedett. Békésvármegye alispánja az állásra pályázatot hirdet. A pályázni óhajtók a vármegye alispánjához címzve, folyó évi július hó 10. ig adják be kérvényeiket.

— **Emberséges miniszteri rendelet.** Plósz igazságügyi miniszter egy rendeletet adott ki, mely szerint azok a földművesek, a kinek valamely kisebb nagyobb vétségért fogásgot kell szenvedniök, csakis a mesei munkálatok szünetelése idején kényszerítő tök büntetésük elszervezésére. — A miniszter eme emberséges rendelet kibocsátásánál az a nemes elv vezérelte, hogy egyes családokat a mesei munkálatok idején ne foszák meg kenyérkeresőjüktől.

— **Érettségi vizsga.** A száz éves szarvasi főgimnáziumban az érettségi vizsgálatok a mult héten fejeztettek be. Ez évben

41 ifjú jelentkezett, hogy „érett” nek nyilvánítsák. Az írásbeli érettségi vizsgálatok eredménye felett csütörtökön döntött a tanári kar Veres József békései esperes elnöklése mellett s Markuszovszky Sámuel, poszonyi liceumi igazgató mint kormányképviselő jelenlétében. Az írásbeliek alapján a bizottság a szóbeli érettségihez mind a 41 tanulót becsajította, mely szombaton reggel 8 órakor vette kezdetét a főgimnázium tornacsarnokában. Naponta 12 tanuló vizsgázott. A 41 érettségiző közül kettő vissza lett vetve egy évre, kettő két hónapra. Jelenen érett öt: Kemény Gábor, Tanka Alajos, Hegedűs Sándor, Horváth Dezső, Szabó Lajos; jól érett 13, egyszerűen érett 19.

## Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése negyed végével lejárt, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel. Az előfizetések legzélszerűbben postautalvány útján eszközölhetők.

**Előfizetési feltételek:**  
Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 10 kor. — fill.  
Fél évre . . . 5 kor. — fill.  
Negyed évre . . . 2 kor. 50 fill.  
Szarvas, 1902. jun. 29.

A Kiadóhivatal.

## Vidéki hírek.

— **Kossuth Lajos szobra** Orosháza községe elhatározta, hogy Kossuth Lajosnak, az új Magyarország megteremtőjének emlékére, születésének századik évfordulójára, szeptemberben szobrot emel e célra bizottságot küldött ki. E bizottság legutóbbi ülésén jelentette Veres József országgy. képviselő, hogy egy Orosháza-hoz méltó szobor 16–20,000 koronába kerül s mivel e célra még csak igen csekély összeg van együtt, elhatározták, hogy szeptemberben csak a szobor alapkövét teszik le. Aratás után gyűjtést indítanak s evégből 100 tagú férfi és női bizottságot választottak. A szoborleleplezés alkalmára vaskos emlékkönyvet fognak kiadni; az egyleteket megkeresik, hogy rendezendő mulatságaik jövedelmét juttassák a Kossuth-szoboralapnak.

— **A vármegye főispánja és alispánja** az elmúlt hét folyamán több napig a fővárosban időztek, ahol részt vettek a közigazgatási egyes ügyágainak rendezésére és egyszerűítésére irányuló ügyviteli szabályzatok megállapítása céljából a belügyministeriumban tartott értekezleten, mely értekezlet anyagul szolgáló javaslatok egyes részleteinek előkészítésében a kormány megbízásából közreműködtek. Az anket beható tárgyalás után elfogadta a javaslatokat és azokat most a belügyministerium az egész országra kötelező egyöntetű ügyviteli szabályzatok alakjában fogja életbe léptetni.

— **Uj iskolák Orosházán.** Orosháza ág. ev. egyháztanácsa legutóbb tartott ülésén egy új első és második elemi osztályú iskola felállítását határozta el s ezen tanítói állomás díjlevelét is megállapította, még pedig: lakás vagy e helyet 300 kor. lakáspénz, 1200 kor. kézpénz, boirátási díj és stóla. A tanítói fizetések rendezése tárgyában a következő szabályrendelet alkotta tott: a most működő tanítóknak szerzett jogaiknál fogva az előléptetés a földes tanítói állomásokra biztosítatik; az ezután választandók alap vagy törzsfizetése 1200 kor., azután két 1400 és két 1600 koronás állomás szerveztetett, melyre a már működők közül léptetett elő az egyházi képviselő testület.

— **Választás Békéscsabán.** Csaba község képviselőtestülete mult héten tartotta e havi rendező közgyűlést, melynek tárgyai közül a Sailer Gyula lemondásával megürült gazdasági intézői állás betöltése kértette a legnagyobb érdeklődést. A képviselő testület gazdasági intézőnek egyhangulag Willim István csabai főrendőrbizost választotta meg, minek folytán a békéscsabai főrendőrbizostai állás újból megüresedett.

— **Kisiparok föllirata az igazságügyi miniszterhez.** A „Kisiparok Országos Szövetsége” a kereskedelmi törvény jogkövetésének az iparosokra való kiterjesztése érdekében az igazságügyi miniszterhez tömeges aláírással ellátott fölliratot intézett abból az alkalomból, hogy a magyar polgári törvényjavaslat most van szönyegen. A föllirat kifejti, hogy habár az ipar minden kétséget kizárólag önálló termelési ág, mégis tételes anyagi és eljárásai jogukban az ipar a kereskedelemnek alá van rendelve, amennyiben az iparos, ha a kereskedelmi törvény értelmében kénytelen kereskedővé lenni, céget be kell jegyeztetnie, hogy könyvitele bizonyítékul szolgálhasson. Pedig semmiféle érv nem magyarázza meg azt, hogy az iparosok könyvei miért ne legyenek cégbejegyzés nélkül is felruházhatók a kivételes illetékesség és bizonyító erő kedvezményeivel. Továbbá kéri a minisztert, hogy a tulajdon képeni iparnak a kereskedelmi jogból való kitérésével az önálló iparágat fejlessze s a cégbejegyzési kényszert törölje, mert ezek a visszasságok legfőbb akadályai az ipar fejlődésének.

— **Az aradmegyei telefonösszeköttetés** a megvalósulás stádiumába jutott, amennyiben most már Aradváros is belegegyezett a telefon költségeihez való hozzájárulás címén 300 korona fizetésébe. Így a telefonösszeköttetés a Békésmegye, Arad város és az aradmegyei érdekelt vállalatok hozzájárulásával közlekedésbe helyeztetik.

## Irodalom.

**Mattasich-Keglevich Ártatlan!** A möllersdorfi katonai fegyvertételben most súlyos rabáságot szenved Mattasich-Keglevich főhadnagy, akinek az ügye, melynek egyik főszereplője volt Koburg Lujza hercegnasszony, a királyi várból való szép szöke hölgy, annak idején óriási feltűnést keltett. A főhadnagyot, mivel Koburg Fülöp hercegnek tudvalóvölög párbaaja is volt elítélték, elcsukták, de a közvéleményben az a megjözüdés él, hogy Mattasich-Keglevich Ártatlan Ujjában a szerencsétlen főhadnagy ügyével sokat foglalkozott a Független Magyarországnak, melynek felelős szerkesztője Dionis Márton. Ez a jelenen szerkesztett lap, mely mindig gazdag és érdekes tartalmánál fogva rohamosan hódította meg a magyar közönséget, újjában a Mattasich-Keglevich-ügyre vonatkozólag szenzációs adatok birtokába jutott, melynek a szerencsétlen főhadnagy teljes ártatlanságát bizonyítja és ezeknek az adatoknak közlését a Független Magyarországnak (szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, IV., Váci-utca 81.) vasárnap, június 22-én kezdi meg. A cikksorozat, melynek címe lesz: „Mattasich-Keglevich Ártatlan!” kétségkívül óriási feltűnést fog keltetni, mert a Független Magyarországnak (előfizetési ára egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr., egyes szám vidéken 5 kr.) nem egy addig feltűtő titokról fogja lerántani a leplet. A Független Magyarországnak, még egy szenzációs meglepetést készít elő az előfizetői számára. Karácsonyra ugyanis minden július-1-én belépő előfizető pompás kiállítású és kiváló gazdag tartalmu, fényes illusztrációkkal ellátott naptárkap, olyat, aminőt még soha magyar lap nem nyújtott. A Független Magyarországnak kiadóhivatala [Budapest, IV., Váci-utca 81.] készséggel küld mindenkinek mutatóványszámot.

A Pesti Hírlap a ránk következő új félévre új jeles tárcáirók bemutatását helyezik kilátásba; új eredeti regényt ígér és Mikszáth Kálmántól nagyobb elbeszélést. A Pesti Hírlap naptára pedig — melyet a lap előfizetői teljesen díjlanul kapnak, — 10–12 legelső hűlgyirónk dolgozatát fogja bemutatni, a szerzők arcképeivel együtt. Rég elismer dolog, hogy a Pesti Hírlap napilapjaink közt a leggazdagabb tartalommal jelenik meg s vannak oly speciális rovatai, melyeket egy más lapban sem lel meg az olvasó. Minden nap egy eredeti és egy fordított tárcát közöl; legbővebb sport és vegyes rovata van a Szerkesztői üzenetei közzévetelt olvasmányja a közönségnek. Előfizetőit külön kedvezményekben is részesíti, melyeket azonban csak a biztosíthat magának, aki habár csak kavonkint utítja meg az előfizetést — a lap állandó előfizetői közé tartozik. Asért ajánljuk a főlvi forduló alkal-

mából olvasóközönségünk szives figyelmébe a Pesti Hírlapot; melynek előfizetési díja egy óra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona s a Divat Szalon című leggazdagabb és legdíszesebb divattalpal együtt, melyet Szabóné-Nogáll Janka oly kitünően szerkeszt, negyedévre 9 korona. Az előfizetési összegek a Pesti Hírlap kiadóhivatalához (Budapest, V., váozi körút 78.) címezendők.

— **A leggyorsabban értesül** a vidéki közönség az ország és a világ eseményeiről a „Magyarország” útján. Ez a lap a modern technika és hírszolgálat kellő keivel akként van felszerelve, hogy már korán reggel az ország legtávolabbi vidékén is teljes tájékozást nyerhet belőle az olvasó az előző nap politikai és társadalmi eseményeiről, a gazdasági élet hullámzásairól, az árfolyamokról, a gabonaáról stb. De a legfőbb érdeme ennek a lapnak az egyenes, hajthatatlan, független nemzeti irány, amely minden sora visszatükröz, és amelylyel a „Magyarország” már eddig is döntő eredményeket vívott ki közéletünk átalakítására, megújítására tekintetben. A „Magyarország” ba írja vezércikkeit a magyar zsur nalisztika elismert mestere: Bartha Miklós a mi egymagában is elegendő bizonyítéka annak, hogy a „Magyarország” a legnevezetibb lap. A lapot eselőt kilencz évvel Holló Lajos orsz. képviselő alapította azzal a célzattal, hogy legyen a nemzeti törekvéseknek egy mindentől független, alkuvást, befolyást nem ismerő organuma, a mely köré a művelt magyar társadalom színejava bizalommal sorakoztassék. A nagy közönség a tanuja annak, hogy Holló Lajos főszekesz tőnek o cselzata teljes sikert ért el. Felelős szerkesztő a lapnak Lovász Márton orsz. képviselő, a kinek magas cikkeket nagy elismeréssel honorálja a nagy közönség.

A „Magyarország” hírszolgálatát páratlanul a magyar journalistikában, az ősz szea többi lapokat megelőző kitünő forrásokból szerzett értesüléseivel.

A „Magyarország” előfizetési ára 28 kor., félévre 14, negyedévre 7, egy óra 2 kor. 40 fill. Legzélszerűbb az előfizetési pénzeket postautalványon küldeni a Magyarországnak kiadóhivatalába Budapest, Tereztörút 19.

Bethlen és a Rákócziak kora iról ir a Nagy Képes Világtörténet 162. füzeté. Erről az orélyes és jellegzetes korról, mikor fegyverzörgéstől volt hangos az ország, csatakiáltástól és üldözöttek jajvesztésével. Magyarország egyhosszu seb volt, a mely véges végig vezetett.

A nagy Alföldön szőfeszított a szabad ság dőlőbájja: az ő Turul az erdélyi bércek, a székely havasok közé szállott. Ott lobogott csak a magyar lobogó. Onnan szállt elő szabadságot szerezni, védni. Minden eszmének az elnyomatási ideje, a hűskora. A kereszténység szent jelét a martírvér ragyogtatja villággá, a szabadságot mindenütt az elesett névtelen hősök vívják ki. A magyar szabadság és hazaszeretet akkorába a Bethlenek, Rákóczyak sorogének a szívében hűzött meg.

Ennek a gyönyörű kornak színes, nresés történetét adja elő a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 162. füzeté.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes fűlőbörktésben 16 korona; füzetekenként is kapható 60 filléjjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóhivatalnál (Róvai Testvérek Irodalmi Intézet: Részvénytársaság Budapest, VII., Üllői út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

Felelős szerkesztő: SZIKES ANTAL.  
Főmunkatárs: PAULENDA JÁNOS

## Nyitlter.

E rovatban közlötöketért nem vállal felelősséget a Szerk.



## Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazon tisztelt rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen nőmnek: Kóczy Mihály-nénak f. hó 27-én végbement temetésén részvételükkel fájdalommat enyhítteni szivesek voltak, ez uton hála köszönetemet.

Szarvas, 1902. június 28.

Kóczy Mihály.

# DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.

ELVÁLLAL MINDEN A K Ö N Y V N Y O M D Á S Z A T K Ö R É B E V Á G Ó M U N K Á T, Ú G Y M I N T

**DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK.**

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, IZLÉSES MEGHIVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZINES NYOMÁS VAGY ARANÓZÁSSAL  
ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGIHIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,

JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEKET GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT stb.

## Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az alulírott sörfőzde képviselőjét, Szarvas és vidéke részére

**PLETENIK JÓZSEF**  
urnak

adtam át, ki is a következő sörmemekből állandó raktárt tart gyári palacz közlésben:

Király sör

Kivíteli kettős

Salon sör & la Pilseni

Bajor sör

Szives pártfogást kér

Ij. HAGENMACHER HENRIK  
sörfőzdejének szegedi főraktára

**KRAUSZ BÉLA.**

Egy jó házból való fiu könyvnyomdámba  
**TANULÓUL**  
azonnal főlvetelik.

## Tavaszi és nyári idény 1902

Valódi brünni szövetek

Egy szelvény mt. 3-10 hossz teljes úri ölt. (kabát, nadrág és mellényt adva ára csak)	frt 2-75, 3 704-80 jó	Valódi gyap-júból
	frt 6. és 6-90 jobb	
	frt 7-75 finom	
	frt 8 65 legfinom.	
	frt 10. kiváló fin.	

Egy szelvény fekete szalonöltönyhöz 10. frt valamint felöltő szöveteit, turista-lodent legfinomabb kamgarnokat stb. stb. szét küld gyári áron a pontos és szolidnak legjobban ismert posztó gyári raktár.

## Siegel-Imhof, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve, Minta szállításért jótállás, Magán megrendelők előnyei, ha a szöveteiket közvetlenül a főnti cégnél a gyárhelyen rendelik jelentékenyek.

## Köhögés és hűtésellen a Kaiser-féle MELL-BONBONOK

legbiztosabb hatásnak **2650** hiteles közjegyzői ellismervény

Egyedüli elismert és biztos segély a köhögés, rekedtség és nyálkásodás ellen

Csomagja 20 és 40 fillér

Egyedüli főraktár:

Bugyis Andornál, Szarvas

## ! Csépléshez !

A magyar általános közszénbánya r.-t. Budapest.

AJÁNLJA:

Tatai Királdi Sajó-Szent-Péteri Doroghi Tokodi Ebszönyi Mészpor trágyázáshoz

jó minőségű seneim-trendkívüli jútányos árban

!! Tatai tojás szén [brikett] !!  
!! Ebszönyi mész !!

A tatai tojás szén (brikett) minőségben vetekedik a porosz szénnel és sokkal olcsóbb!

## Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank.

Budapesten, V. Dorottya utca 6. sz. saját ház.

Befizetett részvénytőke 30 millió korona.

A bank újban a

## jelzálog üzletet

vette fel üzleti körébe

Jelzálogkölcsonöket engedélyez földbirtokokra

és városi nagy bérházakra saját kibocsájtású

4 százalékos záloglevelek alapján 20 éves, 30, 40, 50, 60, 65, és 70 éves törlesztésc a legelőnyösebb feltételek mellett.

A benyújtásokat a leggyorsabban benyújtja le; minden megkeresést 48 óra alatt válaszban részesít.

Tízváltozatu koncert

## HARMÓNÍUM

SZABAD KÉZBŐL JUTÁNYOS ÁRON

## ELADO

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Sürgöny czim: Nádházy Szarvason

Alapított 1879-ik évben.

## NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VALLALATA SZARVASON.

(Kórház utca 1260 házszám alatt saját házában)

Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

Raktáron tart dus választékban: ércz és fakoporsókat, továbbá mindenféle szemfedeleket, művirág koszorukat és szalagokat.



A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármilyen módon tett értesítésre — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók 2 frittől feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frittől feljebb. A Nádházy „Temetkezési Vállalata” a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosít.

Kiváló tisztelettel:

**Nádházy János**

Valamint ércz koszoruk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.

Belföldi 4  
hova az előfizet  
sek hirdetések  
den a ki adó  
érdeklő közle  
küldendő

Nyiltt ére  
sor közlésidje

Hirdetés e  
nyos áron vét e  
fél.

Száz e  
tember lize  
mölcs érle  
gyogta azt  
magyar nem  
gatta a gy  
Van e  
demes-e ün  
dulót?

Becsül  
e kérdésre  
nincs. Egy  
egyszerre r  
ról a szó:

Ki vol  
mi volt érde  
Pantheonáb

A gver  
a szegény  
mind

Miért v  
sirha tették  
minden ig  
zápora, mi  
oduba mid  
gyobb fiat?  
fényre hozt  
ga kincset,  
kezeből a z  
jogosan ör  
lyért több l  
földre, min  
dult ki a s  
s á g o t. E  
zászlóra, m  
nek, nyugt  
nem vált v  
hez.

Oh mi  
Jézus k  
Lajos közö

T

Mi

— Nem  
unalom meg  
székben. Més

Igy sir

szonyka és a  
czát. Tanács

Ugyan mit  
a mit csak m

lakása, gyöny  
fényes öltözé

kozhatott a  
társaságokban

lálni, hogy m  
e kitérőre.

hullámos haj  
ta a kezét m

— Mit  
férj. — Van

hisz minden  
— Ugy

erra kérlek  
rad, szaladsz  
kell ünöm e  
zokogott.

— De,  
kell!

— Igen  
— Ez r  
nak a gyári  
órában szük